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第十一章 電
※ 本章重點：

1.靜電感應 2.庫侖定律 3.電路 4.電壓 5.電流 6.歐姆定律  

主題一：靜電感應
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1.（1）上圖為一帶正電體使金屬球帶有負電的五個步驟，其操作順序？    戊丙丁乙甲      。
  （2）丙步驟稱為（ 靜電感應 ）；丁步驟稱為（ 接地 ），其電子的流向？   地球→金屬球      。
（3）若欲以一帶正電體接近一原中性的金屬球，欲使之帶有正電，應如何操作？
（4）金屬帶電的原理是（靜電感應）；如：( 【感應起電】：能得 異 性電 ( 【接觸起電】：能得 同 性電。
◎ 使金屬帶電的原理及圖示：
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2.（A）下列各圖分別為感應起電過程中的四個動作，請選出正確的先後順序為何？（⊕表示原子核，Θ表示電子，金屬塊原來呈電中性）(A)abcd　(B)dbca　(C)dcba　(D)acbd。
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3.（A）帶正電的物體接近不帶電的金屬球時，會發生【靜電感應】。下列何者為金屬球上感應電荷的合理分布圖？
 （A）                （B）                （C）                 （D）
( 帶正電的物體離開後，金屬球的電荷分布？ 近端，生異性電；遠端，生同性電   。
    ( 如何你能分別「靜電感應」與「電磁感應」的不同嗎？ 
       ( 靜電感應是帶電體感應而成的電荷不均現象 ( 電磁感應是因磁場發生變化而生電的現象  。

主題二：庫侖定律
[image: image17.wmf]1.（D）帶電量+Q的甲金屬球與帶不同電量的金屬球在不同距離時，兩金屬球間靜電力大小的關係如下表，依據此關係，甲球距離帶電量+4q的金屬球4R時，其靜電力大小為何？
 (A) 2F  (B) F  (C) 1/2F  (D) 1/4F。

  ( 兩帶電體所帶電量Q、q庫侖，若二者相距r公尺，
則靜電力大小F為 KQq/r2  牛頓。

2.一個電子（質子）所帶電量為   1.6×10-19   庫侖＝基本電荷＝1e。

3.一庫侖電量相當於  6.25×1018   個電子的總電量。

4.一莫耳電子的電量約等於  96500    庫侖。
  ( 靜電力是一組作用力與反作用力（二力大小相等、方向相反、作用在同一直線但不同物體上）
( 靜電力的方向是同性相斥，異性相吸。（請舉例說明之）
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個電子的電量總和約等於1庫侖，若塑膠尺經毛皮摩擦後獲得了5
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個電子，則塑膠尺帶ˉ負ˉ
(正、負)電ˉ8×10-9ˉ庫侖；毛皮帶  正  電   8×10-9   庫侖。
( Q＝ne （帶電量＝電子轉移數 ×1.6 x 10-19）
6.（A）如果624
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個電子的電量總和約等於1庫侖，則下列哪一種電量不可能存在？
ˉ      (A)2.4
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庫侖ˉ(B)0.5庫侖ˉ(C)1.6庫侖ˉ(D)4.8
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庫侖。

( 電量是基本電荷的整數倍（Q＝ne） 
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1.（1）照圖(甲)(乙)(丙)(丁)所示連接，那些小燈泡會亮？（甲丙 ）。

  （2）燈絲的材質是熔點最高的（ 鎢  ）。
  （3）燈絲何以要纏繞成圈狀？ 增加電阻 ，為電流  熱  效應的應用。
  （4）電燈發光屬於  物理   變化。
  （5）如何避免鎢絲在高溫下氧化脆斷？
(   抽真空         。(    充氬氣     。
2.規格相同的P、Q、R及1、2、3三燈泡，分別聯接如圖：問其亮度關係為何？其VIRPE相互關係？

[image: image22.wmf]（1）1、2、3三燈泡亮度關係？ 燈 3＞1＝2    。     （2）P、Q、R三燈泡亮度關係？  P＞Q＝R  。
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（3）若三燈泡電阻大小為燈3＞燈2＞燈1，則1、2、3三燈泡亮度關係？  燈 3＞1＞2  。 
  （4）若三燈泡電阻大小為燈Q＞燈R＞燈P，則P、Q、R三燈泡亮度關係？  P＞Q＞R  。 
3.（B）下列各電路圖中甲、乙、丙均為燈泡，若將甲燈泡取下後，丙燈泡仍會亮的是那些電路圖？
(A ) (W)(X)(Y)(Z)　(B) (W)(Z)　(C) (X)(Z)　(D) (X)(Y)(Z)。
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主題四：電壓的測量
1.下列伏特計的使用法何者正確？  BCH  。
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                                                   （E）                     （F）
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                                                   （G）                     （H）
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   ( 使用法提要：( 歸零 ( 並聯 ( 正接正，負接負 ( 可直接與電池連接。
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2.（C）小華在實驗中使用伏特計測量某種電源之電壓，結果如右圖。
下列何者為該電源的電壓？
(A) 2伏特　 (B) 10伏特。　
(C) 20伏特　(D) 30伏特。

主題五：電流的測量
1.（C）某一導線的截面在2分鐘內通過3
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個電子，則通過的電流為多少安培？ˉ
(A) 1.5
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安培ˉ(B) 240安培ˉ(C) 4安培ˉ(D) 1安培。

( ( Q = ne   ( Q = It  ( ne ＝Q = It
2.（C）導線截面0.1cm2，通過導線截面的電流為0.1安培，則在10分鐘內通過此截面的總電量為多少庫侖？
　(A) 0.01　(B) 1　(C) 60　(D) 6000 。
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3.下列各圖的電流大小關係？（電燈相同(  R  相等）
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    (  I1＝I2＝I3   。      (  I1＝I2＋I3＝I4  。     (  ( I2＝I3  ( I3＋I4＝I1     。  (   IQ＝4A    。
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4.圖中電路，設所有燈泡均相同：
（1）I1與I2的關係式為何？I1＝I2 。
（2）哪個燈泡最亮？  一樣亮      。

（3）還原此電路圖？
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5.上右圖中為測量燈泡兩端電及通過電流的電路圖，則：
（1）M、N為何種儀器？M為  伏特計  ；N為 安培計 。

（2）作此電路圖？
主題六：歐姆定律
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1.（A ）小華利用電池、安培計和伏特計等器材，測量甲和乙二條不同電阻線兩端的電壓及通過電阻線的電流，實驗裝置電路如圖，她獲得的實驗數據如表。根據此表，下列推論何者正確？
（A）               （B）               （C）ˉ                （D）
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	項　　　目
	甲電阻線
	乙電阻線

	電池供應

(電池數)
	無
	一個
	二個
	三個
	無
	一個
	二個
	三個

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	伏特計讀數

(伏　　特)
	0
	1.4
	2.8
	4.2
	0
	0.7
	1.4
	4.2

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	安培計讀數

(毫 安 培)
	0
	7
	14
	21
	0
	7
	14
	42

	
	
	
	
	
	
	
	
	


2.甲的電阻 200歐姆；乙的電阻 100 歐姆。
3.甲、乙電阻線何者符合歐姆定律？ 均是  。
4.何為『歐姆定律』？

    定溫下，導體的電阻是定值   。

[image: image43.jpg]


6.跨過甲乙丙丁四種物體的電壓與通過其上之電流的實驗關係如下圖所示。
（1）那一物體符合歐姆定律？   丙    。
（2）那一物體隨電壓增加而電阻增加？    乙    。

（3）那一物體隨電壓增加而電阻不變？    丙     。
（4）那一物體隨電壓增加而電阻減少？    丁     。
（5）舉一「電阻非定值」例子  二極體    ？
7.以下以「人名」為「單位」者，它們原來是何種物理量？
（1）伏特（V）、（2）安培（A）、（3）歐姆（(）、（4）瓦特（W）、（5）焦耳（J）、（6）牛頓（N）、（7）庫侖（C） 

        電壓         電流           電阻           電功率          電能          力            電量 

主題七：電阻基本定義
1.（A）某工廠用相同的材料製造導線，為了增加能源的利用效率，必須減小導線的電阻，應如何做？
(A)加粗導線　(B)把導線做得細一點　(C)將導線塗上較漂亮的顏色　(D)將導線拉長。
( R ( L /A （電阻與長度成正比；電阻與截面積成反比）
2.（D）將鎳鉻合金線均勻拉長四倍，則鎳鉻合金的電阻？(A)不變　(B)變小　(C)可能變大也可能變小　(D)變大。
( 鎳鉻合金的電阻是原來的多少倍呢？   16   倍。
( 拉長會變的「細且長」，電阻更大。

3.（C）下列有關電阻的敘述，何者正確？
(A)導體兩端的電位差與通過導體的電流成反比　(B)材質不同，但長度和截面積均相同的導線，其電阻相同　(C)材質和長度均相同的導線，其截面積愈大，電阻愈小　(D)材質和截面積均相同的導線，其長度愈長，電
    阻愈小。

4.如下左圖的電路，當滑鍵K由a向b逐漸移動時，回答下列問題：

（1）電燈泡的亮度  減少   。        （2）安培計的讀數   減少    。
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（3）伏特計的讀數  減少    。        （4）電燈泡的電阻  不變    。

[image: image45.jpg]



5.（A）小華製作一簡單燈泡電路，發現燈泡太亮，為了讓燈泡變暗些，她用一條均質、長型、伸展性佳的甲金屬串接在電路中，如上右圖所示，但燈泡卻變得太暗。若將甲金屬作各種處理後，再沿其長軸接回原處，則下列那一種處理方法可使燈泡的亮度介於甲加入前後兩者之間？　(A)將甲金屬長度剪去一半　(B)將甲金屬長度拉長一倍　(C)將甲金屬厚度剖切掉一半　(D)將甲金屬長度剪去一半，再將厚度剖切掉一半。

主題八：串聯、並聯及短路
1.下列甲( 丁電路圖，電池與電燈都相同，回答下列問題：

 （1）甲圖中的連接法稱為 串聯  ；若其中有一個燈泡不小心打破，其餘燈泡的亮度變化如何？都不亮 ，此時線路成為  斷路  。

（2）乙圖中的連接法稱為 並聯  ；若其中有一個燈泡不小心打破，其餘燈泡的亮度變化如何？ 不變  ，此時線路成為  仍為通路   。

（3）丙圖中燈泡的亮度變化如何？  不亮  此時線路成為 短路  。（ 電流沒通過燈泡  ）

（4）丁圖中A燈泡的亮度變化如何？ 不亮  ，是為  短路  ；B燈泡的亮度變化如何？  燒壞  ，是為 短路  。

 （5）家中電器的連接法，是採取  乙   圖的方法連接。
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主題九：其他
1.如右圖中流經電器甲的電流大於流經電器乙的電流，則：（填：＞、＝、＜）
 （1）電器甲的電阻  ＜ 電器乙的電阻。
 （2）電器甲兩端的電壓  ＝ 電器乙兩端的電壓。
 （3）流經導線X處的電流  ＝ 流經Y處的電流。
 （4）電器甲每秒消耗的電能  ＞ 電器乙每秒消耗的電能。
 （5）電器甲電功率 ＞ 電器乙電功率。

2.如下圖的各電路中，燈泡的規格相同，請排列各燈泡的亮度大小？其VIRPE關係？
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       1＞2＝3＞4＝5＝6               1＝2＝3                 1＝2＝3                   短路
3.（1）將 2個20Ω 電阻串聯，其總電阻 40 Ω；（2）將 n個20Ω電阻並聯，其總電阻 10  Ω。  ( 將n個R歐姆的電阻串聯
       ( 將 n個R歐姆的R歐姆的電阻串聯，其總電阻  nR  Ω；將n個R歐姆的R歐姆的電阻並聯，其總電阻  R/n   Ω。（記！）

4.電器兩端電壓3伏特，流經電流為200毫安培，則此電器之電阻為多少歐姆？  15  Ω。

[image: image55.png]


( 注意「毫安培」要化為「安培」後再運算( 注意「 

」要化為「安培」後再運算。
[image: image56.png]


5.如右圖的組合電路中，每個燈泡電阻3歐姆，總電壓12伏特，求
 （1）各燈泡之V、I、P的大小？（如圖）
 （2）電池的總電阻？5Ω
 （3）總電流？2.4A
 （4）總電功率？28.8W
6.（A）甲、乙兩燈泡和可變電阻器的連接如下圖，電源電壓保持不變，當可變電阻器向右滑動時，甲、乙兩燈泡的亮度如何變化？
（A）甲燈泡變暗，乙燈泡變亮（B）甲燈泡變亮，乙燈泡變暗。
（C）甲、乙兩燈泡都變亮（D）甲、乙兩燈泡都變暗。
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7.（D）如上右圖電路，電源電壓不變，當可變電阻向左移動時，有關安培計與伏特計讀數的變化如何？

        （A）兩者讀數均增大（B）兩者讀數均減小。
（C）安培計讀數增大、伏特計讀數減小（D）安培計讀數變大、伏特計讀數不變。
8.（B）兩個電阻並聯，當其中一個電阻減少時，總電阻如何變化？
（A）增大（B）減小（C）不變（D）無法確定。
9.相同的電阻為R歐姆的電阻，分別連接V伏特的電池如下圖之甲、乙、丙電路，其總電流分別為I1、I2、I3，則：

  （1）甲、乙、丙電路之總電阻比＝  4：1：2  。 （2）甲、乙、丙電路之總電流比＝I1：I2：I3＝ 1：4：2   。

  （3）甲、乙、丙電路，何者的電池能使用的最久？ 甲   。（4）甲、乙、丙電路之總電功率比＝  1：4：2  。 
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CH11 自我練習題
1.（B）取一段鎳鉻合金線，連接於不同的電壓，紀錄所流經的電流，如下表所示，下列敘述何者錯誤？

       （A）此段鎳鉻合金線符合歐姆定律（B）表中X＝7，Y＝72。

（C）此段鎳鉻合金線電阻為6歐姆（D）當電壓為12伏特時，每秒流經此段鎳鉻合金線的電量為2庫侖。

	V（伏特）
	12
	24
	36
	42
	60
	Y

	I（安培）
	2
	4
	6
	X
	10
	11


2.（C）如圖將三個電壓為1.5伏特的乾電池串聯，並將規格相同的甲、乙、丙三個燈泡連接，下列敘述何者錯誤？

       （A）總電壓為4.5伏特（B）流經丙燈泡的電子流方向為 (。
（C）當甲燈泡損壞，乙、丙也無法使用（D）當丙燈泡損壞，甲、乙也無法使用。
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3.（D）若以一絲絹摩擦過的玻璃棒接近金屬塊的左端，則金屬的電荷分布應為上圖何者？
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4.（C）如下圖電路中，甲、乙、丙三個燈泡規格相同。若在A、B間跨接上一條銅線則：
      （A）甲、乙均變暗，丙不變。
      （B）甲、乙不亮，丙變亮。

      （C）甲、乙變亮，丙不亮。

      （D）甲、乙變亮，丙不變。

5.（D）承上題，整個電路的變化如何？
      （A）安培計A和伏特計V讀數不變，功率固定。
      （B）A變大、V變小，功率變大。
      （C）A變小、V變小，功率變大。
      （D）A變大、V不變，功率變大。

6.（C）如右圖的電路中，P1、P2、P3三燈泡，其電阻分別為6 (、3 (、4 (，總電壓為12伏特，則此三燈泡的亮度如何？（A）P1＞P2＞P3（B）P1＞P3＞P2（C）P3＞P2＞P1（D）P3＞P1＞P2。
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7.（A）如上右圖所示，若安培計讀數0.5A，伏特計讀數12V，則電阻甲為多少歐姆？

（A）24（B）12（C）6（D）3歐姆。

8.（D）關於「摩擦起電」與「感應起電」的比較，正確的敘述為何？
      （A）使絕緣體帶電最好用感應起電（B）前者不可製造出額外的電荷，為物理變化；後者可以，為化學變化。

      （C）電子轉移的過程遵守「歐姆定律」（D）兩現象均推翻道耳吞原子說中「原子不能再分割」的說法。

9.（C）以導線連接燈泡及乾電池可構成一簡單的電路，下列敘述何者正確？
      （A）導線中可自由移動的電子是由乾電池的鋅殼提供，當電池沒電時，表示電池中的電子消耗殆盡。
      （B）一般導線使用銅線的原因是其電阻為所有金屬中最小。
      （C）電路成通路時，電子流經之處必為導體，一定不可能為絕緣體。
      （D）將鎢拉成細絲，捲曲纏繞製成燈絲的目的在減小鎢的電阻。

[image: image70.png]


10.（A）如圖是一條通有10A電流的金屬導線，其內部帶負電粒子（⊝）的移動方向圖，且截面甲的面積為0.2cm2，請問此金屬導線內部的電流及電子流的方向何者正確？
（A）電流向左；電子流向右。

         （B）電流向右；電子流向左。

         （C）電流向左；電子流向左。

         （D）電流向右；電子流向右。

11.（B）承上題，已知每624 ×1016個電子的總電量為1庫侖，則每分鐘內通過截面甲的電子數共有若干莫耳？

        （A）0.00312莫耳（B）0.00624莫耳（C）0.00052莫耳（D）0.000104莫耳。

	  阿呆做電學實驗，接成如圖的電路。甲可能為安培計或伏特計，電源為一電壓1.5V的乾電池，K1、K2是電路中的兩個開關，鎢絲燈的電阻為3 (。則回答第12 ( 14題：（假設導線的電阻可忽略）
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12.（D）實驗開始時，將K1、K2兩開關按下。則下列敘述何者正確？

        （A）可在甲儀器上測出電流為0.5安培。

（B）甲儀器顯示電阻為3歐姆。
        （C）甲儀器顯示電流為4.5安培。

（D）甲儀器顯示電壓為1.5伏特。

13.（C）K2保持接通，打開K1，則：（A）燈泡依然會亮，但是變暗（B）甲儀器指針歸零（C）甲仍可測得電池有1.5V的電壓（D）甲仍可測得電池有0.5安培的電流。

14.（B）若K1、K2保持接通，加上一規格相同的燈泡於A處或B處後，關於原燈泡的變化，正確的敘述是？

       （A）加於A處，甲所測得的電壓仍為1.5V，原燈亮度不變。

（B）加於B處，甲所測得的電壓仍為1.5V，原燈亮度變暗。

（C）加於A處，電路總電流變小，總電壓不變，故原燈泡電阻變大。

（D）加於B處，電路總電壓不變，燈泡電阻不變，故流經原燈泡的電流也不變。
15.如下圖三個電阻器中，R1＝2 (、R2＝4 (、R3＝4 (和一個16伏特的電源所組成的電路，則：
  （1）流經R2的電流為  2  安培。  （2）流經b、c兩端的電壓為   8  伏特。
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16.（C）將甲、乙、丙三個不同的燈泡及電池連接成如右上圖的電路，已知三個燈泡的電阻大小為甲＞乙＞丙，請問此時通過甲乙丙三個燈泡的電流大小關係為何？
（A）甲＜乙＜丙（B）甲＜丙＜乙（C）甲＝丙＜乙（D）甲＝丙＞乙。

17.（A）有甲、乙兩塊不帶電的金屬塊，若使用感應起電的方法使其產生靜電，如圖（一）及圖（二），請依圖（一）及圖（二）的方法來判斷甲、乙兩金屬塊最後分別帶有何種電荷？

        （A）甲帶正電、乙帶負電（B）甲帶負電、乙帶正電（C）甲、乙皆帶正電（D）甲、乙皆帶負電。
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18.（A）小新進行歐姆定律實驗，測量某一電阻的電壓與電流，結果如下圖，則此電阻大小？

[image: image75.png]


        （A）40 ( （B）25 ( （C）20 ( （D）10 (。
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19.（D）測量一電阻之電壓對電流的關係圖，如上右圖所示，則該電阻的大小為幾歐姆？

        （A）1 ( （B）1000 ( （C）10 ( （D）100 (。

20.（D）有關導體和絕緣體的敘述，何者正確？

        （A）導體的電阻小，能讓質子在原子間自由的移動（B）導體通常適合用摩擦起電的方式來帶電。

        （C）絕緣體一般用感應起電的方式來帶電        （D）絕緣體中的自由電子較導體少。

21.（B）下列五個圖形，是利用一帶電棒而使一金屬塊帶電的過程。則其正確的順序應為下列何者？

         （(表示原子核、⊝表示電子，金屬塊原來呈電中性）

        （A）b(a(d(c(e（B）b(c(d(a(e（C）e(a(d(c(b（D）e(c(d(a(b。
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	 帶電量＋Q的金屬球X與帶不同電量的金屬球Y在不同距離時，兩金屬球間的靜電大小關係如下表，請依

據此關係，回答第22、23題：
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	R
	2R
	3R
	4R

	q
	F
	F/4
	F/9
	F/16

	2q
	2F
	F/2
	2F/9
	F/8

	3q
	3F
	3F/4
	F/3
	3F/16

	4q
	4F
	F
	4F/9
	F/4


22.（B）請由上表中的關係來判斷，當X、Y兩金屬球間的距離固定為5R，而金屬球X的帶電量為2Q時，則金屬球Y的帶電量大小及這兩金屬球之間靜電力大小的關係圖，以下何者正確？
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23.（D ）請依上表推論，若金屬球X與Y的帶電量分別為Q與8q且兩者間的距離為6R，則兩者間的靜電力大小為何？（A）4F/3（B）3F/4（C）9F/2（D）2F/9。
24.（C）右圖三個電路中的燈泡、電池及伏特計均相同，請問這三個電路圖中，伏特計的電壓大小關係為何？
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        （A）V1＞V2＞V3。

        （B）V2＞V1＞V3。

        （C）V3＝V1＞V2。

        （D）V1＞V2＝V3。

25.（A）下列有關電量的表示，何者不正確？（A）一個鈣離子的帶電量為1.6 ×10－19庫侖（B）某物體帶負電，則期帶電量不可能為0.5個電子的電量（C）1莫耳電子的電量約為96500庫侖（D）1個銀離子帶有一個質子的電量。

26.（B）已知e＝ －1.6 ×10－19庫侖。呈電中性的A和B兩絕緣體在互相摩擦後，A帶有＋1.6 ×10－10庫侖的電量，則電荷的轉移情形為？

（A）B的帶電量為－1.6 ×10－19庫侖（B）A失去了109個電子。
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（C）A獲得了109個質子（D）B失去了109個質子。

27.（A）有三個同材質且同長度的電阻，如右圖所示，則哪一條電阻線的電阻最小？
        （A）甲    （B）乙。
        （C）丙    （D）因材質相同，故電阻都一樣大。
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28.（D）R1與R2兩個串聯的電阻，當a、b兩點間接上一導線後，R1兩端電壓（V）與通過R1的電流（I）應如何變化？

（A）V變小、I變小（B）V變大、I變小。

（C）V變小、I變大（D）V變大、I變大。

[image: image84.wmf]甲
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29.將兩個相同的燈泡和一個電池連接起來，哪一種接法燈泡最亮？

[image: image85.wmf]A

V

30.（C）甲、乙、丙三個電路圖中所使用的燈泡、導線及電池均相同，而乙、丙兩圖中燈泡兩端分別接上相同粗細及長度的銅線及鎳鉻絲。若將這三個電路圖中的開關均按下，所測得的安培計讀數分別為I甲、I乙、I丙，則的大小次序何者正確？（設銅線及導線的電阻可以忽略不計）
（A）I甲＝I乙＝I丙。
（B）I甲＝I丙＞I乙。

（C）I乙＞I丙＞I甲。

（D）I乙＞I甲＞I丙。
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31.（D）右圖是家中所用的一個燈泡，則哪兩點是燈泡的電路應連接的兩端？
（A）a、b（B）b、c（C）c、d（D）a、c。
32.（B）下圖哪個電路是一個電池與兩個電燈串聯再與一個電燈並聯的連接情形？
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33.（A）在相同的電路中，進行歐姆定律的實驗，若所測得的讀數如下表，則表格中缺空的數值為何？
（A）2（B）4（C）6（D）8。

	次數
	1
	2
	3
	4

	伏特計讀數（V）
	3
	6
	9
	12

	安培計讀數（A）
	0.5
	1
	1.5
	


34.（B）已知物體甲吸引物體乙，物體甲排斥物體丙，物體丙排斥物體丁，若物體丁帶負電，則下列何者正確？

        （A）甲、乙、丙都帶負電（B）乙可能帶正電或不帶電（C）乙一定帶正電（D）甲、丙可能不帶電。

35.阿華做三條電阻的電壓與電流的關係實驗，所得關係如圖（一），回答下列問題：
（1）如圖（一），R1、R2、R3的大小關係？    R3＞R2＞R1   。
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   （2）若將R1、R2、R3串聯，如圖（二），則分別通過三者的電流I1、I2、I3大小關係？  I1＝I2＝I3  。
   （3）若將R1、R2、R3並聯，如圖（三），則分別通過三者的電流I1、I2、I3大小關係？  I1＞I2＞I3  。
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36.（B ）三條電阻線Ra、Rb、Rc，其V-I圖如下右圖（一）。若將之連接如圖（二），則通過三條電阻Ra、Rb、Rc上各自的電壓Va、Vb、Vc大小關係為何？
（A）Va＞Vb＞Vc
（B）Va＞Vb＝Vc
（C）Va＝Vb＝Vc
（D）Va＜Vb＝Vc。
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37.（A）如下圖，A、B、C、D為相同的燈泡，兩電路使用之電池相同，則A、B、C、D四燈泡的亮度由大到小依次為？（A）C＞A＝B＞D（B）B＞D＝C＞A（C）D＞C＞A＞B（D）C＞B＞A＞D。

38.（C）有一個手電筒，所需要使用的額定電壓是6伏特，此電筒共用了8個電池，已知每個電池的電壓是1.5伏特，則此電池可能的連接方式為？
（A）全部串聯（B）全部並聯（C）4個串聯為1組，兩組再並聯（D）每兩個串聯為一組，4組再並聯。
39.承上題，上列A、B、C、D四選項的連接方法，請分別圖示之？

（A）全部串聯    （B）全部並聯    （C）4個串聯為1組，兩組再並聯（D）每兩個串聯為一組，4組再並聯。
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40.（A）下列電路圖中，三個電阻屬於並聯使用的是何圖？

[image: image93.wmf][image: image94.wmf]甲

圖
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[image: image96.wmf]        （A）               （B）                 （C）                （D）
41.承上題，A、B、C、D四選項的連接法，你能還原到我們常見的電路圖嗎？

[image: image97.wmf]        （A）               （B）                   （C）                （D）
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42.（A）如下圖，A電阻為1歐姆，B電阻為4歐姆，電池電壓為4伏特，則每秒鐘流經A與B電阻的電量分別為多少庫侖？（A）A：4庫侖；B：1庫侖（B）A：1庫侖；B：4庫侖。（C）A：5庫侖；B：3庫侖。
（D）A：3庫侖；B：5庫侖。
43.（A）如上右圖，開關S1、S2均閉合時，安培計A1和A2的讀數分別為1.5安培和2安培。則當開關S1閉合，開關S2斷開時，安培計A1和A2的讀數分別為？
（A）1.5安培；1.5安培（B）1.5安培；2安培（C）2安培；2安培（D）1.5安培；0安培。

44.（A ）如下圖所示，當開關S1閉合時，若伏特計讀數保持不變，則安培計A1和A2的讀數的變化如何？

        （A）A1變大；A2不變（B）A1不變；A2變小（C）A1不變；A2不變（D）A1變大；A2變大。
[image: image100.wmf]
45.（D）如上列四個電路中，每個電池和電阻都是相同的，當開關閉合時，安培計讀數最小的電路是？
       （A）          （B）                  （C）                   （D）
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